
 

Μεταξύ Μεσογείου και Ατλαντικού: Η Λευκωσία συμβάλλει στη διαμόρφωση του μέλλοντος του 

βιώσιμου τουρισμού μέσω του έργου GreenSET 

Η Εταιρεία Τουριστικής Ανάπτυξης και Προβολής Περιφέρειας Λευκωσίας συμμετείχε στην τρίτη 

συνεδρίαση της Συντονιστικής Επιτροπής του ευρωπαϊκού έργου GreenSET, η οποία 

πραγματοποιήθηκε στο Ηράκλειο Κρήτης στις 20–21 Μαΐου 2026. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, 

οι εννέα εταίροι του έργου αξιολόγησαν την πρόοδο που έχει επιτευχθεί μέχρι σήμερα και συζήτησαν 

τα επόμενα βήματα για την περαιτέρω ανάπτυξη και εφαρμογή καινοτόμων πρακτικών βιώσιμου 

τουρισμού στη Μεσόγειο. 

Το GreenSET ολοκλήρωσε με επιτυχία τον πρώτο κύκλο πιλοτικών δράσεων, στον οποίο συμμετείχαν 

σχεδόν 30 μικρομεσαίες επιχειρήσεις του τουριστικού τομέα από εννέα ευρωπαϊκές περιφέρειες. 

Ανάμεσα στις δράσεις που ξεχώρισαν ήταν και η πιλοτική εμπειρία της Λευκωσίας, η οποία 

αξιοποίησε τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά και την πολιτιστική ταυτότητα της πόλης μέσα από μια 

πρωτότυπη αρωματική εμπειρία, αναδεικνύοντας νέους τρόπους σύνδεσης των επισκεπτών με τον 

προορισμό. 

Οι πιλοτικές εφαρμογές που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο του έργου επιβεβαίωσαν τις δυνατότητες 

της βιώσιμης καινοτομίας στον τουρισμό, καλύπτοντας ένα ευρύ φάσμα θεματικών, από τον αργό 

τουρισμό και την κυκλική οικονομία μέχρι τον οικοτουρισμό, τη βιώσιμη φιλοξενία και την 

αξιοποίηση της πολιτιστικής κληρονομιάς. 

Με βάση τα αποτελέσματα του πρώτου κύκλου, η μεθοδολογία MEDSSIM βελτιώνεται περαιτέρω 

μέσα από τη συμβολή των εταίρων και των συμμετεχόντων. Παράλληλα, βρίσκεται ήδη σε εξέλιξη ο 

δεύτερος κύκλος πιλοτικής εφαρμογής, κατά τον οποίο το έργο θα επικεντρωθεί στην εκπαίδευση 

Οργανισμών Υποστήριξης Επιχειρήσεων (Business Support Organisations), με στόχο τη διάδοση και 

αξιοποίηση της μεθοδολογίας σε ολόκληρη την περιοχή της Μεσογείου. 

Η Εταιρεία Τουριστικής Ανάπτυξης και Προβολής Περιφέρειας Λευκωσίας συνεχίζει να συμβάλλει 

ενεργά στην ανταλλαγή τεχνογνωσίας και στη διαμόρφωση εργαλείων που ενισχύουν τη βιώσιμη 

ανάπτυξη του τουρισμού, προωθώντας παράλληλα τη Λευκωσία ως έναν σύγχρονο και καινοτόμο 

προορισμό. 

Η επόμενη συνεδρίαση της Συντονιστικής Επιτροπής του έργου θα πραγματοποιηθεί τον Νοέμβριο 

του 2026 στο Φάρο της Πορτογαλίας, ενώ η τελική διάσκεψη έχει προγραμματιστεί για το 2027 στη 

Βαλένθια της Ισπανίας. Οι δράσεις αυτές θα συμβάλουν στην ανάπτυξη στρατηγικών μεταφοράς 

γνώσης και συστημάτων πιστοποίησης εμπειρογνωμόνων, διασφαλίζοντας τη μακροπρόθεσμη 

αξιοποίηση των αποτελεσμάτων του έργου. 



Το έργο GreenSET συγχρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα Interreg Euro-MED 2021–2027 και το 

Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ). 

Στο εταιρικό σχήμα του έργου συμμετέχουν εννέα οργανισμοί από την περιοχή Euro-MED, με 

επικεφαλής εταίρο το STEP RI Science and Technology Park of the University of Rijeka (Κροατία). Η 

Εταιρεία Τουριστικής Ανάπτυξης και Προβολής Περιφέρειας Λευκωσίας εκπροσωπεί την Κύπρο, 

συμβάλλοντας ενεργά στην ανάπτυξη και εφαρμογή καινοτόμων και βιώσιμων πρακτικών για τον 

τουριστικό τομέα της Μεσογείου. 

 


